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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Η διεκπεραίωση της πτυχιακής εργασίας με θέμα «Η τουριστική ανάπτυξη των Βαλκανικών 

κρατών. Ευκαιρίες και απειλές για την  Ελλάδα», εκπονήθηκε υπό την επίβλεψη του κύριου 

Παναγιωτόπουλου Γεώργιου. Η εκπόνηση της εργασίας αυτής έγινε στα πλαίσια της 

διεκπεραίωσης της πτυχιακής εργασίας μου για το πρώην τμήμα του Δ.Ο.Ε.Π.&Τ.Μ. του Τ.Ε.Ι 

Δυτικής Ελλάδας.  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Στην κάτωθεν εργασία γίνεται αναφορά και έρευνα σχετικά με την τουριστική ανάπτυξη όπου 

παρατηρείται στα κράτη των Βαλκανίων. Γίνεται αναφορά σε κάθε χώρα ξεχωριστά, και έπειτα 

μελετάται η κάθε χώρα μία προς μία ως προς την τουριστική της ανάπτυξη, Τέλος, αναγράφονται 

τα συμπεράσματα και τα αποτελέσματα της τουριστικής ανάπτυξης των κρατών αυτών, όσων 

αφορά την επιρροή που καταβάλλουν στην Ελλάδα.  
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Στις σημερινές κοινωνίες, ο τουρισμός καλπάζει.Το ποσοστό των ανθρώπων που επιδιώκουν 

να επισκεφθούν νέους τόπους, γνωρίζοντας καινούριους πολιτισμούς και κουλτούρες,  αυξάνεται 

με αλματώδεις ρυθμούς.Θέμα της εργασίας αυτής λοιπόν, είναι να ερευνηθούν τα επίπεδα του 

τουρισμού που διακρίνουμεστις Βαλκανικές Χώρες και τις επιδράσεις που έχει αυτός στην 

Ελλάδα, είτε αυτές είναι θετικές είτε αρνητικές. Η εργασία αυτή έγινε με γνώμονα τις 

βιβλιογραφικές πηγές και το διαδίκτυο.  

➢ ΛΟΓΟΙΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣΕΡΓΑΣΙΑΣ. 

Η έρευνα αυτή δημιουργήθηκε στα πλαίσια της ακαδημαϊκής πτυχιακής εργασίας για το ΤΕΙ 

Δυτικής Ελλάδος . 

Σκοπός διεξαγωγής  της εργασίαςαυτήςείναι η προσέγγιση του τουρισμού που συναντάται σε 

ένα γεωγραφικό διαμέρισμα όχι και τόσο τουριστικό, όσων αφορά έστω το παρελθόν. Στην 

σημερινή εποχή όμως, ο τουρισμός εξαπλώθηκε και αναπτύχθηκε. Στην ανάπτυξή του αυτή, 

συμπεριέλαβε και κάποιες χώρες όπου στο παρελθόν τα στατιστικά του τουρισμού τους ήταν 

αρκετά χαμηλά. 

Για να γίνει όμως αυτή η ανάλυση πρέπει πρώτα να γνωρίσουμε τις χώρες αυτές, να 

γνωστοποιηθεί δηλαδή η ταυτότητά τους. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ1: ΓΝΩΡΙΜΙΑΜΕΤΙΣΧΩΡΕΣ 

1.1 ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣΤΟΥΟΡΟΥ«ΒΑΛΚΑΝΙΑ» 

Αρχικά, πρέπει να προσδιοριστεί ο όρος «Βαλκάνια», τι είναι τα Βαλκάνια; 

Με την ονομασία Βαλκάνια {από την τουρκική λέξη «μπαλκάν» (balkan (όπου σημαίνει  “όρος”, ή 

“υψηλή δασώδης οροσειρά”)}-αρχαία ελληνική Χερσόνησος του Αίμου-. 

Μια ακόμα ονομασία με την οποία συναντάται ο όρος αυτό είναι, και Βαλκανική χερσόνησος, 

η οποία χαρακτηρίζεται, τόσο ως πολιτικός όσο και ως γεωγραφικός όρος. Είναι η περιοχή της 

νοτιοανατολικής Ευρώπης, νότια του Δούναβη και ανατολικά της Αδριατικής θάλασσας, αλλά 

και χώρες γειτονικές που βρίσκονται εκτός των φυσικών γεωγραφικών ορίων της χερσονήσου 

αυτής, που από το μακρινό παρελθόν λειτούργησε και λειτουργεί ως σταυροδρόμι πολιτισμών, 

μεταξύ Ευρωπαϊκής και Ασιατικής ηπείρου. 

Η Βαλκανική είναι ορεινή χερσόνησος, με πλούσιο κατακόρυφο διαμελισμό. Πήρε την 

ονομασία της από τη μεγάλη ομώνυμη οροσειρά που βρίσκεται στη Βουλγαρία, τα Βαλκάνια 

(Αίμος). Άλλες οροσειρές της χερσονήσου είναι οι Δυναρικές Άλπεις, η Πίνδος και η Ροδόπη, 

ενώ στο βόρειο τμήμα της εκτείνονται τα Καρπάθια. 

 Οι πεδιάδες είναι σχετικά λίγες, με σημαντικότερη την πεδιάδα της Βλαχίας κατά μήκος της 

ροής του Δούναβη, στα σύνορα Βουλγαρίας-Ρουμανίας. 

Η διακριτή ταυτότητα και ο τεμαχισμός της βαλκανικής χερσονήσου, θεωρείται απότοκος της 

ορεινής γεωγραφίας της, αλλά και της συγκέντρωσης πολλών εθνοτήτων σε έναν γεωγραφικά 

περιορισμένο χώρο και της εξαιρετικά βίαιης ιστορίας της,  η οποία είναι γεμάτη πολέμους και 

επιδρομές.  

Η ευρύτερη περιοχή αυτή των Βαλκανίων καλύπτει 550.000 τ.χλμ. και ο πληθυσμός της 

αγγίζει τα 53 εκατομμύρια. Το όνομα της περιοχής αντλείται από τα Βαλκάνιαόρη ή οροσειρά 

του Αίμου που διατρέχουν την περιοχή από το κέντρο της Βουλγαρίας έως την ανατολική 

Σερβία. 
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1.2ΤΑΒΑΛΚΑΝΙΑΩΣΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ 

Τα Βαλκάνια αναφέρονται ως βαλκανική χερσόνησος ή χερσόνησος του Αίμου, διότι 

περιβάλλονται από την Αδριατική, το Ιόνιο, το Αιγαίο, τον Μαρμαρά και τη Μαύρη θάλασσα, 

νοτιοδυτικά, νότια και νοτιοανατολικά. Ενώ στην πραγματικότητα  δεν είναι ένα πρότυπο 

χερσονήσου, δεδομένου ότι δεν έχει κάποιο ισθμό να τη συνδέει με την ηπειρωτική Ευρώπη, ο 

ορισμός αυτός, χρησιμοποιείται συχνά για να υποδείξει την ευρύτερη βαλκανική περιοχή. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ: 

Η Βαλκανική Χερσόνησος είναι η ανατολικότερη από τις τρεις χερσονήσους της νότιας 

Ευρώπης και βρίσκεται στα όρια συνάντησης της ηπείρου με την Ασία. Βρέχεται ανατολικά από 

τη Μαύρη Θάλασσα (Εύξεινο Πόντο) και τη Θάλασσα του Μαρμαρά (Προποντίδα), 

νοτιοανατολικά από το Αιγαίο Πέλαγος, νοτιοδυτικά από το Ιόνιο Πέλαγος και δυτικά από την 

Αδριατική Θάλασσα. Στα βόρεια συνδέεται με τον ηπειρωτικό κορμό της Ευρώπης σε μήκος 

1.200 χιλιομέτρων περίπου, αλλά τα όρια της χερσονήσου εκεί είναι σχετικά ακαθόριστα, αφού 

δεν υπάρχει ένα σαφές γεωμορφολογικό διαχωριστικό χαρακτηριστικό, όπως μια οροσειρά (π.χ. 

τα Πυρηναία στην Ιβηρική Χερσόνησο). Έτσι, τα βόρεια σύνορα της Βαλκανικής Χερσονήσου 

καθορίζονται συμβατικά και, γενικά, θεωρείται ότι ευθυγραμμίζονται με τη γραμμή των 

ποταμών Σάβου και Δούναβη. Εξάλλου, αυτό το όριο δικαιολογείται και ιστορικά, αφού η 

περιοχή που περιλαμβάνεται σ' αυτό (στο μεγαλύτερο μέρος της και μαζί με τη Ρουμανία) 

αποτελούσε το ευρωπαϊκό τμήμα της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας από τα τέλη του 15ου έως τον 

19ο αιώνα. 
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1.3 ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΚΡΑΤΩΝ 

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΚΑ ΚΡΑΤΗ 

Στην συνέχεια πρέπει να γνωρίσουμε τα Βαλκανικά κράτη, τα οποία απασχολούν και το θέμα της 

συγκεκριμένης εργασίας. Στη Βαλκανική Χερσόνησο βρίσκονται οι εξής χώρες: Αλβανία, 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, Ελλάδα, Κροατία, Μαυροβούνιο, Πρώην Γιουγκοσλαβική 

Δημοκρατία της Μακεδονίας (Π.Γ.Δ.Μ.)-σημερινή Βόρεια Μακεδονία, Ρουμανία, Σερβία, 

Σλοβενία και Τουρκία (το ευρωπαϊκό της  Τμήμα, η Ανατολική Θράκη).  

Χώρα Πρωτεύουσα Πληθυσμός Έκταση 

(τετρ. 

χλμ.) 

Πυκνότ. 

πληθ. 

(κάτ./τετρ. 

χλμ.) 

Κατά 

κεφαλήν 

ΑΕΠ 

(σε $) 

Αλβανία Τίρανα 3.874.000 28.748 135 5.500 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη Σαράγεβο 4.552.200 51.129 89 6.600 

Βουλγαρία Σόφια 7.629.300 110.994 69 11.800 

Ελλάδα Αθήνα 11.171.000 132.957 85 30.500 

Κροατία Ζάγκρεμπ 4.442.800 56.538 79 15.500 

Μαυροβούνιο Ποντγκόριτσα 631.000 14.026 45 3.800 

Π.Γ.Δ.Μ.(Σημ.Βόρεια 

Μακεδονία 

Σκόπια 2.038.500 25.713 79 8.400 

Ρουμανία* Βουκουρέστι 21.565.200 237.500 91 11.100 

Σερβία Βελιγράδι 10.150.300 88.361 115 7.700 

Σλοβενία* Λιουμπλιάνα 2.010.400 20.253 99 27.300 

Πίνακας 1 

 

 

 

 

 

Πηγές: (πίνακας 1) από το βιβλίο “Γεωλογία - Γεωγραφία (B Γυμνασίου) - Βιβλίο Μαθητή 

(Εμπλουτισμένο)”. 

 



8 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΑΝΑΛΥΣΗ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΚΡΑΤΩΝ 

2.1 ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΑΥΤΕΣ: 

2.1.1 Αλβανία(αλβανικά: Shqipëria)  

Η Αλβανία, γνωστή και επισήμως ως Δημοκρατία της Αλβανίας (αλβανικά: Republika e 

Shqipërisë), είναι χώρα των Βαλκανίων. Πρωτεύουσα της χώρας είναι τα Τίρανα. Συνορεύει 

ανατολικά με την πΓΔΜ-Σημερινή Βόρεια Μακεδονία, νότια με την Ελλάδα, βορειοδυτικά με το 

Μαυροβούνιο και βορειοανατολικά με το Κόσσοβο.Βρέχεται από την Αδριατική θάλασσα 

δυτικά, και το Ιόνιο πέλαγος νοτιοδυτικά. Απέχει λιγότερο από 72 χλμ. από την Ιταλία μέσω του 

Πορθμού του Οτράντο που συνδέει την Αδριατική με το Ιόνιο.Η 

ίδια, είναι μέλος του ΟΗΕ, του ΝΑΤΟ, του Οργανισμού για την 

Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη, του Συμβουλίου της 

Ευρώπης, του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, του 

Οργανισμού Ισλαμικής Διάσκεψης και είναι ένα από τα ιδρυτικά 

μέλη της Ένωσης για τη Μεσόγειο.Το κράτος της Αλβανίας  δεν 

ανήκει ακόμα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά είναι 

υποψήφια προς ένταξη.      

Η χώρα έκανε επίσημη αίτηση για ένταξη στην ΕΕ στις 28 

Απριλίου 2009 και έλαβε καθεστώς επίσημης υποψήφιας στις 24 

Ιουνίου 2014. Η σημερινή επικράτεια της Αλβανίας ήταν σε 

πολλές φάσεις της ιστορίας μέρος των Ρωμαϊκών επαρχιών της 

Δαλματίας (νότιο Ιλλυρικό), της Μακεδονίας (συγκεκριμένα της 

Νέας Ηπείρου) και της Μοισίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                Πίνακας 2 

Πηγές: (πίνακας 2)ηλεκτρονική σελίδα βικιταξίδια/Ιστορικές αναδρομές*1βικιπέδιας                          

Τοποθεσία 

  

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Τίρανα  

Πολίτευμα Προεδρευόμενη 

Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία 

Νόμισμα Λεκ (ALL) 

Έκταση 28,748 sqkm 

Πληθυσμός 2.886.026 (εκτίμηση 

2016) 

Γλώσσα Αλβανικά 

Θρησκεία Μουσουλμάνοι, 

Άθεοι, Ορθόδοξοι, 

Καθολικοί 

Ηλεκτρισμός 230V/50Hz 

Κωδικός Κλήσης +355 

Internet TLD .al 

Ζώνη Ώρας UTC +1 

https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A4%CE%AF%CF%81%CE%B1%CE%BD%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:LocationAlbania.png
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❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ1 

Το σημερινό κράτος έγινε ανεξάρτητο μετά τη κατάρρευση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας 

στην Ευρώπη μετά τους Βαλκανικούς Πολέμους. Η Αλβανία ανακήρυξε ανεξαρτησία στις 28 

Νοεμβρίου 1912 (αναγνωρίστηκε το 1913) και πρώτος κυβερνήτης της ήταν ο Ισμαήλ Κεμάλι 

(IsmailQemali). Πέρασε μέσα από πολιτικά καθεστώτα Πριγκιπάτου, Δημοκρατίας και 

Βασιλείου μέχρι την εισβολή των Ιταλών το 1939, όποτε έγινε και προτεκτοράτο. Το 1944 έγινε 

Λαϊκή Σοσιαλιστική Δημοκρατία υπό τον Ενβέρ Χότζα και το Εργατικό Κόμμα (PPSH).Εθνικός 

ήρωας της Αλβανίας είναι ο Σκεντέρμπεης (Skendërbej), γνωστός και ως Γεώργιος Καστριώτης 

(GjergjKastrioti). 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Η Αλβανία είναι Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία με Μεταβατική Οικονομία. Οι 

μεταρρυθμίσεις ελεύθερης αγοράς έχουν ανοίξει τη χώρα σε διεθνείς επενδύσεις, κυρίως στον 

τομέα της ενέργειας και των υποδομών μεταφοράς 

 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ2 

Η πλειοψηφία του πληθυσμού είναι μουσουλμάνοι (55-65%), ωστόσο, σύμφωνα με 

δημοσκοπήσεις, περίπου το 35% των Αλβανών δηλώνουν αγνωστικιστές, 22% δηλώνουν άθεοι, 

19% δηλώνουν μουσουλμάνοι, 15% δηλώνουν ορθόδοξοι, 8% δηλώνουν καθολικοί και 1% 

άλλες θρησκείες. Οι μικτοί γάμοι είναι αρκετά διαδεδομένοι. 

❖ ΓΛΩΣΣΑ3 

Η Αλβανική γλώσσα (αλβανικά: Gjuhashqipe) είναι η γλώσσα που ομιλείται από περίπου 7,6 

εκατομμύρια κατοίκους στα δυτικά της Βαλκανικής χερσονήσου. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Κυρίως τους καλοκαιρινούς μήνες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πηγές: θρησκεία2 /γλώσσα3 ηλεκτρονική σελίδα βικιπέδια 
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2.1.2 Βοσνία και Ερζεγοβίνη(βοσνιακά και κροατικά: Bosna i 

Hercegovina, σερβικά: Босна и Херцеговина / 

ΜπόσναιΧερτσεγκόβινα  

H Βοσνία και Ερζεγοβίνη είναι χώρα της Βαλκανικής 

χερσονήσου, πρώην ομόσπονδη δημοκρατία της 

Γιουγκοσλαβίας. Πρωτεύουσα της χώρας είναι το Σαράγεβο. 

Έχει έκταση 51.209 τ.χλμ. και πληθυσμό 3.511.372, σύμφωνα 

με επίσημη εκτίμηση του 2016. Συνήθως αναφέρεται 

συντομευμένα ως Βοσνία. Η χώρα είναι η πατρίδα τριών 

συστατικών εθνοτήτων: των Βοσνίων, των Σέρβων και των 

Κροατών. 

❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ 

Από τον Ιανουάριο ως τον Απρίλιο του 1995 διακηρύχθηκε η 

ανακωχή ανάμεσα στους Σέρβους της Βοσνίας και τους 

Βόσνιους Μουσουλμάνους και Κροάτες, αλλά οι συγκρούσεις 

συνεχίστηκαν και οι προσπάθειες ανανέωσης της συμφωνίας 

ήταν ανεπιτυχής.Τον Αύγουστο, οι νέες επιθέσεις των 

Σέρβων προκάλεσαν τις αεροπορικές επιθέσεις του ΝΑΤΟ 

εναντίον σερβικών στόχων στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη.  

Η διορία για ειρήνη μέχρι το Φεβρουάριο του 1996 

λειτούργησε και το Οκτώβριο του ίδιου χρόνου η Βοσνία- 

Ερζεγοβίνη εδραίωσε επίσημες σχέσεις με την Ομοσπονδιακή 

Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας.                                                                                                                                      

Το 2000 ο διοικητής των συνασπισμένων μουσουλμανικών 

και κροατικώνδυνάμεων ΤίχομιρΜπλάσκιτς καταδικάστηκε 

από το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης σε 45 χρόνια φυλάκιση 

(η μεγαλύτερη ποινή φυλάκισης που έχει επιβληθεί από αυτό 

το δικαστήριο) για εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, ενώ 

το 2001 ο διοικητής των δυνάμεων των Σέρβων της Βοσνίας, 

ΡάντισλαβΚράστιτς καταδικάστηκε σε 46 χρόνια φυλάκισης 

από το δικαστήριο του ΟΗΕ για εγκλήματα πολέμου. Την 

ίδια χρονιά ο ΒόισλαβΚοστούνιτσα, πρόεδρος της 

Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γιουγκοσλαβίας, υπέγραψε 

σύμφωνο φιλίας με τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη. Στις εκλογές του 

2002 πρωθυπουργός εκλέχτηκε ο ΑντνάνΤέρζιτς και αυτόν 

διαδέχθηκε ο ΝίκολαΣπίριτς.  

 

Πίνακας 3 

Πηγές: (πίνακας 3) ηλεκτρονική σελίδα βικιταξίδια  

Τοποθεσία 

 
Εικόνα 1 

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Σαράγεβο  

Πολίτευμα Ομοσπονδιακή 

Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία 

Νόμισμα Μετατρέψιμο 

Μάρκο (ΒΑΜ) 

Έκταση 51.197 km2 

Πληθυσμός 3.871.643 

(απογραφή 2014) 

Γλώσσα Βοσνιακή, 

Σερβική, 

Κροατική   

Κωδικός Κλήσης +387 

Internet TLD .ba 

Ζώνη Ώρας (UTC +1) 

 

https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A3%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B3%CE%B5%CE%B2%CE%BF
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:Bosnia_and_Herzegovina_on_the_globe_(Europe_centered).svg
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Ο Σπίριτς παραιτήθηκε την πρώτη ημέρα του Νοεμβρίου του 2007 πυροδοτώντας μία από τις 

χειρότερες πολιτικές κρίσεις στη χώρα.Στις 4 Δεκεμβρίου του 2007 η χώρα υπέγραψε συμφωνία 

για σύνδεση με την ΕΕ. Τα τρία μεγαλύτερα κόμματα στη χώρα συμφώνησαν στις 23 

Δεκεμβρίου του 2008 να προωθήσουν πρωτοβουλία για την υιοθέτηση των απαιτούμενων 

συνταγματικών αλλαγών, προκειμένου να αλλάξει η διοικητική δομή της χώρας και να βρεθεί 

αυτή πιο κοντά στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Ομοσπονδιακή Κοινοβουλευτική Δημοκρατία. 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ4 

Οι Βόσνιοι Μουσουλμάνοι είναι η μεγαλύτερη εθνΙοτική ομάδα (50%), ενώ ακολουθούν οι 

Σέρβοι (30%) και οι Κροάτες (15%). Το στοιχείο διαφοροποίησης των εθνοτικών ομάδων είναι η 

θρησκεία, καθώς δεν υπάρχουν άλλες διαφορές (γλωσσικές, φυλετικές). Οι σε αντίστοιχη σειρά 

θρησκείες είναι το Ισλάμ, η ορθοδοξία και ο ρωμαιοκαθολικισμός. Επίσης, υπάρχουν 1.196 

Μάρτυρες του Ιεχωβά. 

❖ ΓΛΩΣΣΑ5 

Επίσημες γλώσσες της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης είναι τα Βοσνιακά, τα Σερβικά και τα Κροατικά. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Η Βοσνία και Ερζεγοβίνη είναι ένας προορισμός κατάλληλος για όλο τον χρόνο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πηγές: θρησκεία4/γλώσσα5 ηλεκτρονική σελίδα βικιπέδια και βικιταξίδια.
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2.1.3 Βουλγαρία (βουλγάρικα: РепубликаБългария)  

Η Βουλγαρία (επισήμως Δημοκρατία της Βουλγαρίας) είναι βαλκανική χώρα, η οποία 

συνορεύει νότια με την Ελλάδα, ανατολικά με την Τουρκία, δυτικά με την πρώην 

Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (ΠΓΔΜ) 

σημερινή Βόρεια Μακεδονία, βόρεια με τη Σερβία και τη 

Ρουμανία, -φυσικό σύνορο μεταξύ της Ρουμανίας και της 

Βουλγαρίας αποτελεί ο ποταμός Δούναβης-, ενώ βρέχεται 

στα ανατολικά από τη Μαύρη Θάλασσα. 

❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ 

Μέσα στα χρόνια υπήρξαν τρία διαφορετικά βουλγαρικά 

κράτη τα οποία άλλαζαν ανάλογα με το ποιος την κατακτούσε 

και την εκάστοτε συνθήκη που υπογραφόταν. 

• Πρώτη Βουλγαρική Αυτοκρατορία 

• Δεύτερη Βουλγαρική Αυτοκρατορία 

• Τρίτη Βουλγαρική Αυτοκρατορία 

. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Η Βουλγαρία έχει Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία. 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ6 

Περισσότερο από τα τρία τέταρτα των Βουλγάρων ανήκουν 

στην Ορθοδοξία. Οι Σουνίτες Μουσουλμάνοι είναι η δεύτερη 

μεγαλύτερη κοινότητα και αποτελούν το 10 % του 

θρησκευτικού φάσματος, αν και η πλειοψηφία τους δεν 

προσεύχεται και θεωρεί τη χρήση της ισλαμικής μαντίλας στα 

σχολεία απαράδεκτη. Λιγότερο από το 3% ανήκουν σε άλλες 

θρησκείες, το 11,8 % δεν αυτοπροσδιορίζονται ως προς τη 

θρησκεία και το 21,8 % αρνήθηκαν να δηλώσουν τις 

πεποιθήσεις τους. 

❖ ΓΛΩΣΣΑ7 

Επίσημη γλώσσα του κράτους είναι τα βουλγαρικά, μία νότια σλαβική γλώσσα. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣΠίνακας 4                                         

Η Βουλγαρία είναι ο κατάλληλος προορισμός για τις διακοπές του καλοκαιριού. Ωστόσο 

αποτελεί κατάλληλο προορισμό και για το χειμώνα, καθώς και για όλο το χρόνο. 

 

Πηγές:πίνακας4/θρησκεία6/γλώσσα7 ηλεκτρονική σελίδα βικιπέδια και βικιταξίδια 

Τοποθεσία 

  

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Σόφια  

Νόμισμα λεβ (лев) 

Έκταση 110,910 km² 

Πληθυσμός 7,364,570 

(απογραφή 2011) 

Γλώσσα Βουλγαρικά 

Θρησκεία Ορθόδοξοι 76% 

Μουσουλμάνοι 

10%, 

Προτεστάντες 

1.1%, Καθολικοί 

0.8%, Άλλοι 0.2% 

Άθεοι 11.9% 

Ηλεκτρισμός 220V/50Hz 

(Europeanplug) 

Κωδικός Κλήσης +359 

Internet TLD UTC+2 

Ζώνη Ώρας UTC+2 
 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%B7%CF%82
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A3%CF%8C%CF%86%CE%B9%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:LocationBulgaria.png
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2.1.4 Ελλάδα  

Η Ελλάδα είναι χώρα της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης.Βρίσκεται στο νοτιότερο άκρο της Βαλκανικής 

χερσονήσου, με εκτεταμένες ακτογραμμές και νησιά στο Αιγαίο, 

το Ιόνιο και την Μεσόγειο. Συνορεύει με την Αλβανία, την 

Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της 

Μακεδονίας,σημερινήΒόρεια Μακεδονία, την Βουλγαρία, και 

την Τουρκία. Ο αρχαίος πολιτισμός της χώρας επηρέασε 

σημαντικά την τέχνη, την γλώσσα, την φιλοσοφία, την πολιτική 

και τον αθλητισμό των δυτικών κοινωνιών 

συμπεριλαμβανομένου της δραματικής και κωμωδίας, των 

δυτικών αλφαβήτων, της πλατωνικής θεωρίας των ιδεών, της 

σωκρατικής μεθόδου, της δημοκρατίας και των ολυμπιακών 

αγώνων. Είναι δημοφιλής τουριστικός προορισμός λόγω των 

αρχαίων μνημείων, των παραλιών και του μεγάλου αριθμού 

νησιών, είτε στο Αιγαίο, είτε στο Ιόνιο πέλαγος. 

❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ 

Η Ελλάδα έχει πλούσια ιστορική κληρονομιά, κάτι που 

αντανακλάται στα 18 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 

UNESCO που βρίσκονται στην επικράτειά της. Κατά τη 

διάρκεια της ιστορίας της έχει αλληλεπιδράσει πολιτισμικά 

κυρίως με λαούς της Μέσης Ανατολής και της Ευρώπης. Στην 

αρχαία Ελλάδα γεννήθηκε δημοκρατία και η φιλοσοφία, οι 

Ολυμπιακοί Αγώνες, το δράμα, η τραγωδία και η κωμωδία. Από 

τον 8ο αιώνα π.χ. οι Έλληνες οργανώθηκαν σε ανεξάρτητες 

πόλεις-κράτη, γνωστές ως πόλεις, οι οποίες κάλυπταν όλη την 

περιοχή της Μεσογείου και τον Εύξεινο Πόντο. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Η Ελλάδα έχει Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία. 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ8 

Η Έκθεση για τις Διεθνείς Θρησκευτικές Ελευθερίες, που συντάσσει κάθε έτος το Υπουργείο 

Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών, αναφέρει για την Ελλάδα (2014): «Η κυβέρνηση δεν 

τηρεί στατιστικά στοιχεία για τις θρησκευτικές ομάδες. Ελληνικές ιδιωτικές εταιρείες ερευνών 

εκτιμούν ότι 95% του πληθυσμού αυτοπροσδιορίζονται ως Ελληνορθόδοξοι. Οι Μουσουλμάνοι 

συγκροτούν έναν αριθμό ξεχωριστών κοινοτήτων: περίπου 120.000 κατοικούν στη Θράκη και 

προέρχονται από την επίσημα αναγνωρισμένη Μουσουλμανική μειονότητα που αναγνωρίστηκε 

από τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, ενώ υπάρχουν και περίπου 300.000 μετανάστες και 

ξένοι εργάτες που κατοικούν κυρίως στην περιφέρεια της Αττικής και συγκροτούν ομάδες με 

βάση τη χώρα καταγωγής τους στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τη Νότια Ασία, τη Νοτιοανατολική 

Ασία, τη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. Λιγότερο από το υπόλοιπο 5% του πληθυσμού 

Τοποθεσία 

 

Σημαία 

 

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Αθήνα  

Πολίτευμα Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία 

Νόμισμα Ευρώ (EUR) 

Έκταση 131,940 sqkm 

Πληθυσμός 10.816.286 

(απογραφή 2011) 

Γλώσσα Ελληνική 99% 

(επίσημη) 

Θρησκεία Έλληνες 

Ορθόδοξοι 98% 

Ηλεκτρισμός 220V/50Hz 

(Ευρωπαϊκή 

πρίζα) 

Κωδικός Κλήσης +30 

Internet TLD .gr 

Ζώνη Ώρας UTC +2 

Πίνακας 5 

https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CE%B8%CE%AE%CE%BD%CE%B1
http://www.statistics.gr/
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:LocationGreece.png
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:Flag_of_Greece.svg
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αποτελείται από Ορθόδοξους Παλαιοημερολογίτες, Αλεβίτες, Ρωμαιοκαθολικούς (50.000 

Έλληνες, 200.000 μετανάστες, 5.000 Ελληνοκαθολικοί). Προτεστάντες (30.000 Ευαγγελικοί και 

Πεντηκοστιανοί). Μάρτυρες του Ιεχωβά (28.874), οπαδούς της Εκκλησίας του Ιησού Χριστού 

των Αγίων των Τελευταίων Ημερών (784), Αντβεντιστές της Εβδόμης Ημέρας (410), 

Σαϊεντολόγους, Εβραίους, Μπαχάι, μέλη του Χάρε Κρίσνα, και οπαδούς αρχαίων ελληνικών 

πολυθεϊστικών θρησκειών. Δεν υπάρχει επίσημη ή ανεπίσημη εκτίμηση ως προς τον αριθμό των 

άθεων. Η πλειονότητα των κατοίκων μη ελληνικής υπηκοότητας και των μεταναστών δεν είναι 

Ορθόδοξοι. Οι μεγαλύτερες ομάδες περιλαμβάνουν μη θρησκευόμενους, μουσουλμάνους και 

ρωμαιοκαθολικούς, και διαμένουν κυρίως στην Αθήνα. Στη χώρα δραστηριοποιούνται ξένες 

ιεραποστολικές ομάδες». 

❖ ΓΛΩΣΣΑ9 

Επίσημη γλώσσα είναι η ελληνική. Σχεδόν παντού οι κάτοικοι μιλούν ως μητρική γλώσσα την 

Ελληνική, ενώ στις μεγάλες πόλεις και στα τουριστικά θέρετρα ομιλούνται, επίσης, η Αγγλική, η 

Γαλλική, η Γερμανική, η Ιταλική και αρκετές ανατολικοευρωπαϊκές γλώσσες. Στην Θράκη και 

τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου (Λέσβος, Χίος, Σάμος, Ικαρία κλπ), υπάρχουν άνθρωποι 

Τούρκικης καταγωγής, που μιλάνε Τούρκικα. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Η Ελλάδα εξ’ αιτίας του κλίματός της, είναι ένας προορισμός ο οποίος είναι επισκέψιμος όλο 

το χρόνο. Τον χειμώνα υπάρχουν οι ορεινοί χειμερινοί προορισμοί όπου τα βουνά και τα χιόνια 

τραβούν την προσοχή του τουρίστα. Από την άλλη μεριά, τους καλοκαιρινούς μήνες, τα νησιά 

της γίνονται αγαπημένος προορισμός όλων, ξένων και ντόπιων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πηγές:πίνακας5/θρησκεία8/γλώσσα9 ηλεκτρονική σελίδα βικιπέδια και βικιταξίδια.  
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2.1.5 Κροατία (κροατικά: Hrvatska, προφέρεται:  

Χρβάτσκα)  

Η Κροατία της οποίας η επίσημη ονομασία είναι Δημοκρατία της Κροατίας (κροατικά: 

RepublikaHrvatska, Ρεπούμπλικα Χρβάτσκα), είναι χώρα της Ευρώπης και βρίσκεται στην 

Αδριατική θάλασσα, νότια της Ιταλίας/Σλοβενίας και βόρεια του Μαυροβουνίου. Μεγάλο μέρος 

της Κροατίας αποτελείται από τις Αδριατικές ακτές, σημαντικό τουριστικό προορισμό με 

γραφικές παραλιακές πόλεις και κάποια καταπράσινα νησάκια. 

❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ 

Οι Κροάτες έφθασαν στην περιοχή της σημερινής Κροατίας στις αρχές του 7ου αιώνα μ.Χ. 

Οργάνωσαν το κράτος τους σε δύο δουκάτα από τον 9ο αιώνα. Ο Τόμισλαβ έγινε ο πρώτος 

βασιλιάς το 925, αναβιβάζοντας την Κροατία στο καθεστώς του βασιλείου. Το Βασίλειο της 

Κροατίας διατήρησε την κυριαρχία του σχεδόν για δύο αιώνες, φθάνοντας στο απόγειό του κατά 

τη βασιλεία των Βασιλιάδων ΠέτερΚρέζιμιρ και ΝτμίταρΖβόνιμιρ. H Κροατία δημιούργησε μία 

προσωπική ένωση με την Ουγγαρία το 1102. Το 1527 για να αντιμετωπίσει την Οθωμανική 

απειλή το Κροατικό κοινοβούλιο εξέλεξε στον Κροατικό θρόνο το Φερδινάνδο Α΄ του Οίκου 

των Αψβούργων. Το 1918, μετά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, η Κροατία συμπεριλήφθηκε στο μη 

αναγνωρισμένο βραχύβιο Κράτος των Σλοβένων, Κροατών και Σέρβων, που συγχωνεύθηκε στο 

Βασίλειο της Γιουγκοσλαβίας. Κατά τη διάρκεια του Β΄ Παγκοσμίου πολέμου υπήρξε ένα 

φασιστικό Κροατικό κράτος-μαριονέτα. Μετά τον πόλεμο η Κροατία έγινε ιδρυτικό μέλος και 

ομόσπονδο συστατικό τμήμα του σοσιαλιστικού κράτους της δεύτερης Γιουγκοσλαβίας. Τον Ιούνιο 

του 1991 η Κροατία ανακήρυξε την ανεξαρτησία της, που τέθηκε σε ισχύ στις 8 Οκτωβρίου της 

ίδιας χρονιάς. Ο Κροατικός Πόλεμος της Ανεξαρτησίας διεξήχθη με επιτυχία τα τέσσερα χρόνια 

που ακολούθησαν την ανακήρυξη. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ*10 

Η επικρατούσα θρησκεία είναι η Ρωμαιοκαθολική, ενώ υπάρχουν 5.545 Μάρτυρες του 

Ιεχωβάκαι 588 Μορμόνοι της Εκκλησίας του Ιησού Χριστού των Αγίων των Τελευταίων 

Ημερών. 

❖ ΓΛΩΣΣΑ11 

Η επίσημη γλώσσα της Κροατίας είναι η Κροατική, η οποία είναι μία σλαβική γλώσσα 

βασιζόμενη στη Στοκαβική διάλεκτο. Γράφεται αποκλειστικά με το λατινικό αλφάβητο. Σε 

κάποια τμήματα της Ίστριας και των Δαλματικών ακτών χρησιμοποιούνται και τα Ιταλικά. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Όλο το χρόνο. 
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Σημαία της Κροατίας 

RepublikaHrvatska 

  

Σημαία   

Εθνόσημο 
 

 

 
Η θέση της Κροατίας (σκούρο πράσινο) 

-στην Ευρωπαϊκή ήπειρο (πράσινο και σκούρο γκρι) 

-στην Ευρωπαϊκή Ένωση (πράσινο) 

Πρωτεύουσα 

και μεγαλύτερη πόλη 

Ζάγκρεμπ  

45°48′00″N 15°58′00″E 

Επίσημες γλώσσες Κροατικά  

Πολίτευμα Προεδρευόμενη 

Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία  

 

Πρόεδρος 

 

Πρωθυπουργός 

ΚολίνταΓκράμπαρ-

Κιτάροβιτς 

ΑντρέιΠλένκοβιτς 

Ανεξαρτησία  

• Από την Γιουγκοσλαβία 

Ισχύον Σύνταγμα 

 

1991 

 

22 Δεκεμβρίου 1990 

(αναθεωρήθηκε το 2000 

και το 2001) 

• Έκταση 

• • Σύνολο 

 • % Νερό 

 • Σύνορα 

Ακτογραμμή 

•  

56.542 km2 (126η) 

0,2 

1.982 km 

5.835 km 

• Πληθυσμός •  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%B8%CE%BD%CF%8C%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%BF_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE_%CE%88%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%8D%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CE%AC%CE%B3%CE%BA%CF%81%CE%B5%CE%BC%CF%80
https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?pagename=%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1&language=el&params=45.8_N_15.9667_E_type:city&title=%CE%96%CE%AC%CE%B3%CE%BA%CF%81%CE%B5%CE%BC%CF%80
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%80%CE%AF%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B7_%CE%B3%CE%BB%CF%8E%CF%83%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B3%CE%BB%CF%8E%CF%83%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CF%84%CE%B5%CF%85%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%B5%CE%B4%CF%81%CE%B5%CF%85%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%B7_%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%B5%CE%B4%CF%81%CE%B5%CF%85%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%B7_%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%B5%CE%B4%CF%81%CE%B5%CF%85%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%B7_%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B5%CE%B4%CF%81%CE%BF%CF%82_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%89%CE%B8%CF%85%CF%80%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B3%CF%8C%CF%82_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CF%84%CE%B1_%CE%93%CE%BA%CF%81%CE%AC%CE%BC%CF%80%CE%B1%CF%81-%CE%9A%CE%B9%CF%84%CE%AC%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%B9%CF%84%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CF%84%CE%B1_%CE%93%CE%BA%CF%81%CE%AC%CE%BC%CF%80%CE%B1%CF%81-%CE%9A%CE%B9%CF%84%CE%AC%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%B9%CF%84%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%AD%CE%B9_%CE%A0%CE%BB%CE%AD%CE%BD%CE%BA%CE%BF%CE%B2%CE%B9%CF%84%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CE%B5%CE%BE%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B9%CE%BF%CF%85%CE%B3%CE%BA%CE%BF%CF%83%CE%BB%CE%B1%CE%B2%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%8D%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%B3%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/1991
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%88%CE%BA%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B5%CF%81%CF%8C
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%8D%CE%BD%CE%BF%CF%81%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BA%CF%84%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%87%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD_%CE%B1%CE%BD%CE%AC_%CE%AD%CE%BA%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BB%CE%B7%CE%B8%CF%85%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Flag_of_Croatia.svg
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Coat_of_arms_of_Croatia.svg
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:EU-Croatia.svg
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 • Εκτίμηση 2017 

 • Απογραφή 2011 

 • Πυκνότητα 

4.105.493[1] (128η)

  

4.290.612[2]   

72,6 

κατ./km2 (139η) 

• Α.Ε.Π. (PPP) 

 • Ολικό (2016) 

 • Κατά κεφαλή 

•  

95,063 δισ. $[3]  

22.795 $[3]  

• Α.Ε.Π. (Ονομαστικό) 

 • Ολικό (2016) 

 • Κατά κεφαλή 

•  

50,441 δισ. $[3]  

12.095 $[3]  

• ΔΑΑ (2015) •  0,827 [4] (45η) –

 πολύ υψηλός 

• Νόμισμα • Κούνα (kn) (HRK) 

• Ζώνη ώρας 

• • Θερινή ώρα 

• CET (UTC +1)  

(UTC +2) 

• ISO 3166-1 • HR 

• Internet TLD • .hr και .eu ως 

μέλος της ΕΕ 

• Οδηγούν από • δεξιά 

• Κωδικός κλήσης • +385 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%85%CE%BA%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1_%CF%80%CE%BB%CE%B7%CE%B8%CF%85%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-stats-1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD_%CE%B1%CE%BD%CE%AC_%CF%80%CE%BB%CE%B7%CE%B8%CF%85%CF%83%CE%BC%CF%8C
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-2
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%87%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%AC_%CF%80%CF%85%CE%BA%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1_%CF%80%CE%BB%CE%B7%CE%B8%CF%85%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BA%CE%B1%CE%B8%CE%AC%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%95%CE%B3%CF%87%CF%8E%CF%81%CE%B9%CE%BF_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%8A%CF%8C%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BE%CE%AF%CE%B1_%CF%83%CE%B5_%CE%BC%CE%BF%CE%BD%CE%AC%CE%B4%CE%B5%CF%82_%CE%B1%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%B4%CF%8D%CE%BD%CE%B1%CE%BC%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-imf-3
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-imf-3
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BA%CE%B1%CE%B8%CE%AC%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%95%CE%B3%CF%87%CF%8E%CF%81%CE%B9%CE%BF_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%8A%CF%8C%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-imf-3
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-imf-3
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B5%CE%AF%CE%BA%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%91%CE%BD%CE%B8%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B9%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%91%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-UNDP2016-4
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%AC_%CE%94%CE%B5%CE%AF%CE%BA%CF%84%CE%B7_%CE%91%CE%BD%CE%B8%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B9%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%91%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%BC%CE%BF%CE%BD%CE%AC%CE%B4%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/ISO_4217
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B7_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BD%CE%AE_%CF%8E%CF%81%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%8F%CF%81%CE%B1_%CE%9A%CE%B5%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%95%CF%85%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/UTC
https://el.wikipedia.org/wiki/UTC
https://el.wikipedia.org/wiki/ISO_3166-1
https://el.wikipedia.org/wiki/Top-level_domain
https://el.wikipedia.org/wiki/.hr
https://el.wikipedia.org/wiki/.eu
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%95
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BB%CE%B5%CF%85%CF%81%CE%AC_%CE%BF%CE%B4%CE%AE%CE%B3%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
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2.1.6 Κόσοβο (Αλβανικά: Kosova, Σερβικά: Косово / Kosovo) 

 
Το Κόσοβο ή Κοσσυφοπέδιο (Αλβανικά: Kosova, 

Σερβικά: Косово/Kosovo) είναι μια αμφισβητούμενη 

περιοχή και ένα μερικώς αναγνωρισμένο κράτος στα 

Βαλκάνια το οποίο ανακήρυξε την ανεξαρτησία του από 

τη Σερβία το Φεβρουάριο του 2008 με το όνομα 

Δημοκρατία του Κοσόβου. Η πλειονότητα των κατοίκων 

είναι Αλβανοί και η χώρα από το 1999 βρίσκεται υπό την 

προσωρινή διοίκηση του ΟΗΕ και τη στρατιωτική 

προστασία του ΝΑΤΟ.Η λέξη Κοσσυφοπέδιο προέρχεται 

από το αρχαίο ελληνικό κόσσυφος (κοτσύφι) και πεδίο 

(πεδιάδα, έκταση). Αποτελεί το πεδίο της μάχης του 

Κοσσυφοπεδίου του 1389 όπου ηττήθηκαν οι Σέρβοι από 

τους Τούρκους. 

❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ 

Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ ενέκρινε στις 8 Οκτωβρίου 

του 2008 το αίτημα της Σερβίας να παραπέμψει στο 

Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης το ζήτημα της 

μονομερούς απόφασης του Κοσσυφοπεδίου να κηρύξει 

την ανεξαρτησία του. Από τις 19 Απριλίου 2013 οι δύο 

χώρες συνήψαν συμφωνία στις Βρυξέλλες, η οποία 

καταρτίστηκε υπό την αιγίδα της ΕΕ. Στη συμφωνία 

προβλέπεται ένας ορισμένος βαθμός αυτονομίας για τους 

Σέρβους του βορείου Κοσόβου, με υπαγωγή τους όμως 

στην Πρίστινα, ενώ Βελιγράδι και Πρίστινα συμφώνησαν 

πως καμία από τις δύο χώρες δε θα έχει δικαίωμα βέτο σε 

πιθανή ένταξη μιας από τις δύο χώρες σε διεθνή 

οργανισμό, όπως το ΝΑΤΟ ή η ΕΕ. Παρά τη συμφωνία η 

Σερβία δεν αναγνωρίζει την αποσχισθείσα Δημοκρατία 

του Κοσσυφοπεδίου ως ανεξάρτητη. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Ημιπροεδρική δημοκρατία. 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ 

Οι Αλβανοί είναι Μουσουλμάνοι, ενώ οι Σέρβοι είναι Ορθόδοξοι Χριστιανοί. 

❖ ΓΛΩΣΣΑ 

Ομιλείται η Αλβανική γλώσσα. Αλλά ένα μικρό ποσοστό ανθρώπων μιλάνε Σέρβικα. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Κυρίως τον χειμώνα 

Τοποθεσία 

 

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Πρίστινα  

Πολίτευμα Προεδρευόμενη 

κοινοβουλευτική 

δημοκρατία 

Νόμισμα Ευρώ (EUR) (€) 

Έκταση 10.908 km2 

Πληθυσμός 1.859.203 

(εκτίμηση 2014) 

Γλώσσα Αλβανικά, 

Σερβικά   

Κωδικός Κλήσης +381 

Internet TLD .ks 

Ζώνη Ώρας (UTC +1) 

https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%AF%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BD%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:Kosovo_on_the_globe_(Europe_centered).svg
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2.1.7Μαυροβούνιο (σερβικά: ЦрнаГора/CrnaGora)  

Το Μαυροβούνιο είναι μια  μικρή,   

παραθαλάσσιαχώρα των  Βαλκανίων. Η χώρα έγινε 

τμήμα της ομοσπονδίας Σερβίας-Μαυροβουνίου, 

διαδόχου κράτους της Γιουγκοσλαβίας. Δημοψήφισμα 

που διεξήχθη στις 21 Μαΐου 2006 είχε ως αποτέλεσμα 

(με 55,4% των ψήφων) την ανεξαρτητοποίηση του 

Μαυροβουνίου από την ομοσπονδία με τη Σερβία, κάτι 

που αποδέχθηκε και η ίδια. 

❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ 

Η χώρα έγινε ανεξάρτητη στις 3 Ιουνίου 2006 και το 

1920 έγινε μέλος του ΟΗΕ στις 28 Ιουνίου 2006. Στις 

11 Μαΐου του 2007 έγινε επίσης το 47ο μέλος του 

Συμβουλίου της Ευρώπης.  

Από τις 29 Ιουνίου του 2012, το Μαυροβούνιο 

βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις προσχώρησης στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση της Κροατίας, Βοσνίας-

Ερζεγοβίνης, Σερβίας και της Αλβανίας, στην 

Αδριατική ακτή. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ 

Η Ορθόδοξη Εκκλησία του είναι μία Εκκλησία που 

δεν υπάγεται σε Εκκλησιαστικό Κανόνα, η οποία δρα 

στο Μαυροβούνιο και στους Μαυροβουνιακούς 

μεταναστευτικούς κύκλους, κυρίως στη βόρεια σερβική 

επαρχία της Βοϊβοντίνα. 

❖ ΓΛΩΣΣΑ 

Επίσημες γλώσσες του Μαυροβουνίου είναι τα 

Μαυροβουνιακά και τα Σερβικά. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Κυρίως τους  χειμερινούς μήνες. 

 

 

  

Τοποθεσία 

 

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Ποντγκόριτσα  

Πολίτευμα Προεδρευόμενη 

Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία 

Νόμισμα Ευρώ (EUR) 

Έκταση 13.812 km2 

Πληθυσμός 625.266 

(απογραφή 2011) 

Γλώσσα Μαυροβουνιακά 

Θρησκεία Ορθόδοξοι 

72.07% 

Καθολικοί 3.44% 

Ισλάμ 19.11%  

Κωδικός Κλήσης +382 

Internet TLD .me 

Ζώνη Ώρας (UTC +1) 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B5%CF%81%CE%B2%CE%B9%CE%BA%CE%AC
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%92%CE%B1%CE%BB%CE%BA%CE%AC%CE%BD%CE%B9%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%B3%CE%BA%CF%8C%CF%81%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:Montenegro_on_the_globe_(Europe_centered).svg
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2.1.8 Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας-

Σημερινή Βορεια Μακεδονία (σλαβομακεδονικά: 

поранешнаЈугословенскаРепубликаМ

акедонија 

 

Η σημερινή Βόρεια Μακεδονία, είναι μια ακόμη  χώρα 

που ανήκει στα Βαλκάνια. 

❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ 

Η χώρα έχει καθιερωθεί διεθνώς στον καθημερινό 

δημόσιο λόγο ως Μακεδονία.  Ένα όνομα με το οποίο 

είναι επίσης γνωστό το ελληνικό γεωγραφικό διαμέρισμα 

της Μακεδονίας και η ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας. 

Οι επίσημες Ελληνικές αρχές αναφέρονται στο κράτος ως 

«Βόρεια Μακεδονία»,όρος ο οποίος χρησιμοποιείται και 

από όλους τους διεθνείς οργανισμούςόπως ο Οργανισμός 

Ηνωμένων Εθνών, η Ευρωπαϊκή Ένωση, το Συμβούλιο 

της Ευρώπης, το ΝΑΤΟ και πολλά κράτη.  

Στον καθημερινό δημόσιο λόγο εντός Ελλάδος η χώρα 

αναφέρεται ως «Σκόπια» ή «κράτος των Σκοπίων». 

Πολλά κράτη την έχουν αναγνωρίσει και με το 

συνταγματικό της όνομα, όσον αφορά στις κατ' ιδίαν 

διμερείς τους σχέσεις, ενώ σε διεθνές επίπεδο συνεχίζουν 

να χρησιμοποιούν τον όρο με τον οποίο αναφέρεται 

προσωρινά από τον ΟΗΕ. Από τον Δεκέμβριο του 2005 

είναι υποψήφια προς ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Διπλωματικά ζητήματα τηςχώρας είναι η διαμάχη με την 

Ελλάδα σχετικά με τη χρήση του ονόματος Μακεδονία 

και οι ψυχρές σχέσεις με τη Βουλγαρία. Αν και 

συμμετείχε στη σύνοδο κορυφής του ΝΑΤΟ στο 

Βουκουρέστι στις 2 Απριλίου του 2008, δεν έλαβε τελικά 

πρόσκληση για την ένταξή της στη συμμαχία λόγω της 

διαφωνίας με την Ελλάδα σχετικά με το όνομα. 

Το 2019 υπεγράφη η συμφωνία των Πρεσπών, ο οποία δίνει τον όρο Βόρεια Μακεδονία. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ 

Περιβάλλεται απόδιάφορες θρησκείες. 

  

Τοποθεσία 

 

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Σκόπια 

Πολίτευμα Προεδρευόμενη 

Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία 

Νόμισμα Δηνάριο (MKD) 

Έκταση 25.713 km2 

Πληθυσμός 2.071.278 

(εκτίμηση 2016) 

Γλώσσα Σλαβομακεδονικά1 

68%, Αλβανικά 

23%, Τουρκικά 

3%, Βοσνιακά 2%, 

άλλο 4% 

Θρησκεία Ορθόδοξοι 63%, 

Μουσουλμάνοι 

35%, άλλο 2% 

Ηλεκτρισμός 220V/50Hz 

(Europeanplug) 

Κωδικός Κλήσης +389 

Internet TLD .mk 

Ζώνη Ώρας UTC +1 

https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A3%CE%BA%CF%8C%CF%80%CE%B9%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:LocationMacedonia.png
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❖ ΓΛΩΣΣΑ 

Τα Σλαβομακεδονικά& τα Αλβανικά είναι οι επίσημες γλώσσες της πΓΔΜ.΄ 
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2.1.9 Ρουμανία (ρουμανικά: România / Ρομάνια)  

Η Ρουμανία είναι χώρα στα βορειοανατολικά Βαλκάνια. 

Πρωτεύουσα της Ρουμανίας είναι το Βουκουρέστι.  

Είναι ενιαία ημιπροεδρική δημοκρατία στη 

Νοτιοανατολική-Κεντρική Ευρώπη, που συνορεύει με τη 

Μαύρη Θάλασσα, μεταξύ Βουλγαρίας και Ουκρανίας. 

Συνορεύει επίσης με την Ουγγαρία, τη Σερβία και τη 

Μολδαβία. Έχει έκταση 238.391 τ.χλμ. και εύκρατο-

ηπειρωτικό κλίμα.  

Με τα 19.524.000 κατοίκους (2018) της είναι η έβδομη 

πολυπληθέστερη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η 

πρωτεύουσα και η μεγαλύτερη πόλη της, το Βουκουρέστι, 

είναι η έβδομη μεγαλύτερη πόλη της ΕΕ. 

❖ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ 

Η ιστορία της ανέρχεται από αρχαιοτάτων χρόνων και 

φτάνει έως και σήμερα. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Ημιπροεδρική Δημοκρατία 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ 

Ορθοδοξία 

 

❖ ΓΛΩΣΣΑ 

Επίσημες γλώσσες της Ρουμανίας είναι τα Ρουμανικά και 

τα Ουγγρικά. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Κυρίως τους χειμερινούς μήνες. 

  

Τοποθεσία 

 

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Βουκουρέστι 

Πολίτευμα Ημιπροεδρική 

Δημοκρατία 

Νόμισμα Λέου (πληθ. Λέι) 

(RON) 

Έκταση 238.391 km2 

Πληθυσμός 20.121.641 

(εκτίμηση 2011) 

Γλώσσα Ρουμανικά   

Κωδικός Κλήσης +40 

Internet TLD .ro 

Ζώνη Ώρας (UTC +2) 

https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CF%85%CE%BA%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%AD%CF%83%CF%84%CE%B9
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:EU-Romania.svg
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2.1.10 Σερβία (σερβικά: Србија / Srbija  

Η Σερβία είναι κυρίαρχο κράτος, που βρίσκεται στο σταυροδρόμι της Κεντρικής και της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης, καταλαμβάνοντας το νότιο τμήμα της Πεδιάδας της Παννονίας και 

τα κεντρικά Βαλκάνια. Σε σχέση με τη μικρή έκτασή της είναι μια ποικιλόμορφη χώρα, που 

διακρίνεται από ένα μεταβατικό χαρακτήρα και βρίσκεται πάνω σε πολιτιστικά, γεωγραφικά, 

κλιματικά και άλλα σύνορα. Η Σερβία είναι μεσόγεια και συνορεύει με την Ουγγαρία στα 

βόρεια, τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία στα ανατολικά, την πΓΔΜ στα νότια, την Κροατία και τη 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη στα δυτικά και το Μαυροβούνιο στα νοτιοδυτικά. Διεκδικεί επίσης σύνορα 

με την Αλβανία μέσω της διαφιλονικούμενης περιοχής του Κοσσυφοπεδίου. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Ημιπροεδρική Δημοκρατία 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ 

Το Σύνταγμα της Σερβίας επιτρέπει τη θρησκευτική ελευθερία. Οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί με 

6.416.054 πιστούς αποτελούν το 89,4% του πληθυσμού της χώρας. Η Σερβική Ορθόδοξη 

Εκκλησία είναι η μεγαλύτερη και η παραδοσιακή εκκλησία της χώρας, πιστοί της οποίας είναι η 

συντριπτική πλειοψηφία των Σέρβων. Άλλες Ορθόδοξες Χριστιανικές κοινότητες στη Σερβία 

περιλαμβάνουν τους Μαυροβούνιους, τους Ρουμάνους, τους Βλάχους, τους Σλαβομακεδόνες και 

τους Βούλγαρους.Οι Ρωμαιοκαθολικοί αριθμούν 356.957 στη Σερβία, ή περίπου το 6% του 

πληθυσμού, κυρίως στη Βοϊβοντίνα (ειδικά το βόρειο τμήματης), που έχει μειονοτικές εθνιστικές 

ομάδες, όπως οι Ούγγροι, οι Κροάτες, οι Μπούνιεβτσι (προερχόμενοι από την Ερζεγοβίνη), 

καθώς και μερικοί Σλοβάκοι και Τσέχοι.  Ο Προτεσταντισμός 71.768 που αντιπροσωπεύει 

περίπου το 1% του πληθυσμού της χώρας, κυρίως μεταξύ των Σλοβάκων της Βοϊβοντίνα και των 

Μεταρρυθμιστών Ούγγρων. Στην Ανατολική Καθολική Εκκλησία ανήκουν περίπου 25.000 

πολίτες (0,37% του πληθυσμού), ως επί το πλείστον Ρουθηνοί στη Βοϊβοντίνα. Οι 

Μουσουλμάνοι, με 222.282 ή 3% του πληθυσμού, αποτελούν την τρίτη μεγαλύτερη θρησκευτική 

ομάδα. Το Ισλάμ έχει ιστορικά έντονη παρουσία στις νότιες περιοχές της Σερβίας, κυρίως στη 

νότια Ράσκα. Οι Βόσνιοι είναι η μεγαλύτερη ισλαμική κοινότητα στη Σερβία. Εκτιμάται ότι περί 

το ένα τρίτο των Ρομά της χώρας είναι Μουσουλμάνοι. Υπάρχουν μόνο 578 Εβραίοι το 

θρήσκευμα στη Σερβία. Άθεοι ήταν 80.053 ή 1,1% του πληθυσμού και επιπλέον 4.070 

δηλώθηκαν ως αγνωστικιστές. 

 

❖ ΓΛΩΣΣΑ 

Επίσημη γλώσσα της Σερβίας είναι η Σερβική. 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Κυρίως τους χειμερινούς μήνες. 
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2.1.11 Σλοβενία, επίσημα Δημοκρατία της Σλοβενίας (σλοβενικά: 

RepublikaSlovenija / Ρεπούμπλικα Σλοβένιγια)  

Η Σλοβενία είναι χώρα της κεντρικής Ευρώπης. Είναι 

χώρα των Βαλκανίων σε σταυροδρόμι βασικών 

Ευρωπαϊκών πολιτιστικών και εμπορικών δρόμων. 

Συνορεύει με την Αυστρία στα βόρεια, την Ιταλία στα 

δυτικά, την Ουγγαρία στα βορειοανατολικά, και την 

Κροατία στα νότια και στα νοτιοανατολικά. Στα δυτικά 

έχει μια μικρού μήκους ακτογραμμή στην Αδριατική 

θάλασσα. 

❖ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ 

Κοινοβουλευτική δημοκρατία 

❖ ΘΡΗΣΚΕΙΑ 

• Καθολικοί 84.3%,  

• Ορθόδοξοι 2.4%, 

• Μουσουλμάνοι 2.3%, 

• Προτεστάντες 0.9%,  

• Άθεοι 10.1% 

❖ ΓΛΩΣΣΑ 

Επίσημες γλώσσες της Σλοβακίας είναι Σλοβένικα, 

Κροάτικα 

❖ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

Κυρίως τους χειμερινούς μήνες. 

  

Τοποθεσία 

 

Γρήγορα Δεδομένα 

Πρωτεύουσα Λιουμπλιάνα 

Πολίτευμα κοινοβουλευτική 

δημοκρατία 

Νόμισμα € euro (EUR) 

Έκταση 20,273 sqkm 

Πληθυσμός 2,054,199 (Ιούλιος 2009 

εκτ.) 

Γλώσσα Σλοβένικα; Ιταλικά, 

και Ουγγρικά (μειονότητες) 

Θρησκεία Καθολικοί 84.3%, 

Ορθόδοξοι 2.4%, 

Μουσουλμάνοι 2.3%, 

Προτεστάντες 0.9%, Άθεοι 

10.1% 

Ηλεκτρισμός 230V/50Hz 

(Europeanplug) 

Κωδικός Κλήσης 386 

Internet TLD .si 

Ζώνη Ώρας UTC +1 

https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9B%CE%B9%CE%BF%CF%85%CE%BC%CF%80%CE%BB%CE%B9%CE%AC%CE%BD%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%A3%CE%BB%CE%BF%CE%B2%CE%AD%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%99%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AC&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%9F%CF%85%CE%B3%CE%B3%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CF%83%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%87%CF%89%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikivoyage.org/w/index.php?title=%CE%96%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%8E%CF%81%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:LocationSlovenia.png
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

3.1Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΡΙΣΜΑΤΟΣ  

ΤΟΥ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ. 

Έχει γίνει αντιληπτό,  πως η τουριστική ανάπτυξη στις βαλκανικές χώρες, αρχίζει να 

υλοποιείται μέσω μίας μορφής εναλλακτικού τουρισμού. Αυτή η μορφή δίνει το έναυσμα στις 

χώρες αυτές, χρόνο με το χρόνο, εποχή σε εποχή, να αυξάνουν τον τουριστικό τους 

πληθυσμό.Μία πτυχή της ανάπτυξης αυτής, είναι η προσέλκυση των τουριστών στις χώρες των 

Βαλκανίων μέσω των ιαματικών  πηγών που διαθέτουν. 

Σύμφωνα με τον «Παγκόσμιου Ινστιτούτου Ευεξίας», ο τζίρος του «τουρισμού ευεξίας» 

ανέρχεται στα 562 δισεκατομμύρια ευρώ, με ρυθμό ανάπτυξης που αγγίζει το 6,4% ετησίως. Το 

ποσοστό αυτό, είναι σχεδόν διπλάσιο από αυτό της παγκόσμιας οικονομικής ανάπτυξης.  

Αυτό το «νέο είδος τουρισμού», φαίνεται να ακμάζει τα τελευταία χρόνια. Αναδεικνύει τις 

χώρες όπου διαθέτουν ιαματικές πηγές, όπου συμβάλλουν στην ευεξία του σώματος και κατά 

συνέπεια και της ψυχής. Μεταξύ των δημοφιλέστερων προορισμών, βρίσκονται πολλές χώρες 

των Βαλκανίων, οι οποίες έχουν καταφέρει μία ιδιαίτερα αυξημένη ανάπτυξη στον τουριστικό 

τομέα αυτό, καθώς έχουν αναβαθμίσει τις υπηρεσίες ευεξίας για τους επισκέπτες τους. 

 

 

3.2 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

Αναλυτικότερα οι χώρες: 

➢ 3.2.1 Βουλγαρία: Σαντάνσκι&Κιουστεντίλ 

Η ίδια η Βουλγαρία είναι μία από τις χώρες οι οποίες έχουν ως πυρήνα για την τουριστική 

προσέλκυση αυτού του είδους μορφή τουρισμού. 

Ένα παραθεριστικό κέντρο στη νοτιοδυτική πλευρά της χώρας, το που φημίζεται για τα 

ιαματικά νερά της περιοχής, είναι το Σαντάνσκι. Το Σαντάσκι, βρίσκεται 20 χλμ από τα 

Eλληνοβουλγαρικά σύνορα. Τα νερά που υπάρχουν εκεί μπορούν να αγγίξουν θερμοκρασίες 

ακόμα και τους 38οC. Μερικά χιλιόμετρα ψηλότερα, βρίσκεται το Κιουστεντίλ. Το τελευταίο, 

είναι ένας ακόμα δημοφιλής προορισμός της χώρας, γνωστός για τα ρωμαϊκά λουτρά, αλλά και 

για τα τούρκικα χαμάμ που διαθέτει. 

➢ 3.2.2 Ρουμανία: BaileHerculane 

Ένας ακόμα προορισμός ευεξίας, είναι η Ρουμανία. Η ίδια, διαθέτει μία από τις πιο διάσημες 

λουτροπόλεις, είναι άλλωστε γνωστή και ως «δώρο των θεών». 

Πρόκειται για την πολύ καλά οργανωμένη BaileHerculane, η οποία βρίσκεται στην «καρδιά» 

μιας καταπράσινης κοιλάδας με καταρράκτες και λίμνες στην περιοχή Κάρας-Σεβερίν. Οι ντόπιοι 

υποστηρίζουν πως το ιαματικό νερό της περιοχής είναι θαυματουργό για μυοσκελετικά, 

αναπνευστικά, ρευματικά,  ακόμη και οφθαλμολογικά προβλήματα. 
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Επιπροσθέτως, θέτουν σαν πρόταση, τις «βουτιές» στις υπαίθριες καυτές ιαματικές μπανιέρες 

οι οποίες έχουν δημιουργηθεί δίπλα στο ποτάμι Μπάρζαβα, ακόμη και τις εποχές που χιονίζει. 

➢ 3.2.3 Ουγγαρία: SzéchenyiBath&Egerszalok 

Η Βουδαπέστη, ο οποία είναι η πρωτεύουσα της χώρας, διαθέτει το μεγαλύτερο spa θερμών 

πηγών της Ευρώπης.Επιπλέον εκεί βρίσκεται και ένας από τους δημοφιλέστερους προορισμούς 

της πόλης. Ο λόγος γίνεται για το SzéchenyiBath, το οποίο διαθέτει 18 πισίνες, δέκα δωμάτια 

σάουνας και ένα χαµάμ. Στο μέρος αυτό, όσο οι τουρίστες, τόσο και οι ίδιοι οι ντόπιοι  

απολαμβάνουν, εκτός από την χαλάρωση που προσφέρουν τα νερά, και την ψυχαγωγία καθώς 

μπορούν να παίζουν σκάκι. 

Οι Ούγγροι έχουν εκμεταλλευθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τον φυσικό πλούτο της 

πόλης, καθώς περίπου 70 εκατομμύρια λίτρα ιαματικού νερού, µε θερμοκρασία 21-78°C, 

αναβλύζουν από τις 118 πηγές που έχουν ανακαλυφθεί μέχρι σήμερα.  

Στη νοτιοδυτική πλευρά της χώρας, περίπου 1,5 ώρα απόσταση από τη Βουδαπέστη, υπάρχουν 

και τα θερμά λουτρά του Egerszalok με τις φυσικές ασβεστολιθικές πισίνες από αλάτι, οι οποίες 

θυμίζουν αρκετά το Παμούκαλε στη νοτιοδυτική Τουρκία, με τις φυσικές πισίνες που περιέχουν 

νερό με ανθρακικά ορυκτά. 

 

 

 

➢ 3.2.4 Σερβία: Πρόλομ Μπάνια &Λούκοφσκα Μπάνια 

Σε ρυθμούς τουρισμού ευεξίας κινούνται και στη Σερβία, η οποία διαθέτει τουλάχιστον 40 

λουτροπόλεις, εκ των οποίων λίγες διαθέτουν τις κατάλληλες εγκαταστάσεις για την περαιτέρω 

ανάπτυξή του. Το διασημότερο ιαματικό λουτρό της χώρας είναι το Πρόλομ Μπάνια και 

βρίσκεται στους πρόποδες του βουνού Ράνταν στη Νότια Σερβία, ενώ δημοφιλείς προορισμοί για 

τις θερμές πηγές τους είναι και το Λούκοφσκα Μπάνια, σε υψόμετρο 700 μέτρων. 

Αξίζει να σημειωθεί, ότι σε όλες τις προαναφερθείσες περιοχές ή σε απόσταση λίγων 

χιλιομέτρων από αυτές, υπάρχουν ξενοδοχειακές μονάδες με δικά τους spa και κέντρα ευεξίας σε 

εσωτερικούς χώρους για κάθε πορτοφόλι. Έτσι οι επισκέπτες μπορούν να απολαύσουν τις 

θεραπευτικές ιδιότητες των ιαματικών πηγών, οι οποίες ποικίλλουν από τοποθεσία σε τοποθεσία, 

τόσο σε κάποια εγκατάσταση ξενοδοχείου, όσο και σε κάποιο δημόσιο λουτρό. 

➢ 3.2.5 Σλοβενία  

Συμφώνα με το ECONOMISTAS , τα επίπεδα του τουρισμού στο πρώτο εξάμηνο του 2019 

είναιάκρως ανοδικά. Οι αφίξεις ανέρχονται στα 2,6 εκατομμύρια, συμφώνα με τα δεδομένα της 

περασμένης από εκείνη χρονιάς, την αντίστοιχη περίοδο, η αύξηση ανέρχεται στο 6% . Από την 

άλλη, οι διανυκτερεύσεις, άγγιξαν τα  6,3 εκατομμύρια. Σύμφωνα τα στατιστικά στοιχεία, η 

αύξηση  ανέρχεται στο 10%. 

Οι αφίξεις εντός της χώρας, ανέρχονται στις  733.000, σε ποσοτικά δεδομένα που αφορούν μια 

αύξηση του 4%.  Ταυτόχρονα, η άφιξη των τουριστών από άλλες χώρες ανέρχεται στα 1,8 

εκατομμύρια, μία αύξηση που έφτασε το16%. 
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Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία ο αριθμός των επισκεπτών από την 

Γερμανία, αυξήθηκε κατά 13,5%, από την Αυστρία το ποσοστό ανέρχεται στο 6%, ενώ από την 

Ιταλία στο 3%.  

Όσων αφορά τις διανυκτερεύσεις σε τουριστικά καταλύματα, η εικόνα παραμένει σχεδόν ίδια. 

Οι επισκέπτες από άλλες χώρες κατάφεραν ξεπεράσουν τις 4,3 εκατομμύρια διανυκτερεύσεις στη 

Σλοβενία, ο αριθμός αυτός, είναι μία αύξηση άνω του 6%.  

Αντιθέτως, οι διανυκτερεύσεις από τους εγχώριους επισκέπτες κυμάνθηκαν στα ίδια επίπεδα 

και έφθασαν τα δύο εκατομμύρια. 

 Οι μεγαλύτερες αυξήσεις σημειώθηκαν για τους επισκέπτες από τη Γερμανία, την Αυστρία 

και την Ιταλία. 

➢ 3.2.6 Αλβανία 

Λόγω των κλειστών συνόρων και τις επικρατούσας πολιτικής αστάθειας όπου επικρατούσε, 

μέχρι το τέλος του κομουνιστικού καθεστώτος της,  δεν είχε καταφέρει να αναπτύξει κατάλληλα 

τις τουριστικές της υποδομές. Αυτό είχε ως απόρροια, την υστέρηση της χώρας στην τουριστική 

ανάπτυξη. 

Το πέρασμα των ετών όμως, αυτό άλλαξε και η χώρα άρχισε να εξυψώνεται τουριστικά καθώς 

έγινε αποκατάσταση των πολιτιστικών μνημείων  της  χώρας. 

Με βάσει τα στοιχεία του 2014, φαίνεται να συνεισφέρει κατά 6% περίπου στο ακαθάριστο 

εγχώριο προϊόν, ένα ποσοστό το οποίο στο πέρασμα των ετών σημειώνει σταθερή αύξηση. 

 

Αναλυτικότερα: 

Ρίχνοντας μια κλεφτή ματιά στους ταξιδιωτικούς οδηγούς της Αλβανίας, γίνεται αντιληπτό 

πως οι ιδέες ενός εναλλακτικού τουρισμού στην χώρα αυτή, δεν είναι διόλου ευκαταφρόνητες. 

Σε αντίθεση με άλλες βαλκανικές χώρες, η Αλβανία, έχει να προτείνει πολλές  ιδέες διασκέδασης 

για τους τουρίστες. Μερικές από αυτές είναι οι εξής: 

✓ Παρατήρηση πουλιών 

✓ Κάμπινγκ και αστροτουρισμός 

✓ Αναρρίχηση &Σπολογία 

✓ Ποδηλασία & Ποδηλασία βουνού 

✓ Καταδύσεις 

✓ Αλιεία 

✓ Πεζοπορία και πεζοπορία 

✓ Ιππασία 

✓ Αλεξίπτωτο πλαγιάς 

✓ Ράφτινγκ και καγιάκ 

✓ Ράλι και αγώνες 

✓ Απέπλευσε 

Απόρροια λοιπόν ης έρευνας αυτής σχετικά με τον τουρισμό στην εν λόγω χώρα, είναι ότι οι 

επιλογές ποικίλουν και είναι προσιτές σε κάθε γούστο. 
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➢ 3.2.7 Βοσνία και Ερζεγοβίνη 

Προχωρώντας την έρευνα αυτή, γίνεται μια στάση στην Βοσνία, ένας διόλου ευκαταφρόνητος 

τουριστικός προορισμός με άρτια τουριστική ανάπτυξη η οποία έχει αρχίσει ήδη να κάνει τα 

πρώτα της βήματα. Ρώσοι και επισκέπτες από τη Μέση Ανατολή επισκέπτονται τη χώρα η οποία 

βλέπει τον τουρισμό της να ανθεί σιγά σιγά.Σύμφωνα με την ηλεκτρονική σελίδα του 

CNNGreece, η εν λόγω χώρα, έχει πέτρινες παραδοσιακές κατοικίες και μνημεία που αποτελούν 

μέρος της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO.  Αυτός είναι ένας σημαντικός 

παράγοντας ο οποιος συμβάλλει στην ανάπτυξη του τουρισμού της. 

Η ανοικοδόμηση της χώρας από τον τριετή εμφύλιο πόλεμο (1992 - 1995) έχει γίνει, οι 

μνήμες, όμως, παραμένουν νωπές. 

Ορισμένα από τα σημαντικότερα μνημεία της χώρας είναι: 

✓ Καταρράκτες της Κράβιτσα 

Οι καταρράκτες στον ποταμό Trebižat, χύνονται από ύψος 25 μέτρων και καταλήγουν στη 

λίμνη. Ανήκει στα πιο δημοφιλή τουριστικά θέρετρα κατά κύριο λόγο τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Τα νερά της λίμνης είναι ιδανικά για κολύμβηση, πικνίκ και υπαίθριες δραστηριότητες. 

✓ Η παλιά γέφυρα του Μόσταρ 

Πρόκειται για το εμβληματικό μνημείο της πόλης που εκτείνεται πάνω από τον ποταμό 

Νερέτβα και αποτελεί Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Η γέφυρα 

καταστράφηκε κατά τηνδιάρκεια του πολέμου τηςΒοσνίας από Κροάτες και ανοικοδομήθηκε το 

2004. Σήμερα ενώνει το κυριαρχούμενο από Βόσνιους ανατολικό τμήμα της πόλης με το 

κυριαρχούμενο από Κροάτες δυτικό τμήμα της. 

✓ Το τούνελ του πολέμου στο Σαράγεβο 

Είχε μήκος 800 μέτρα και το κατασκεύασαν οι εγκλωβισμένοι κάτοικοι της πόλης κατά τη 

διάρκεια του πολέμου στη Βοσνία, προκειμένου να ενώσουν την πόλη με το -υπό τον έλεγχο του 

ΟΗΕ- αεροδρόμιο, σχεδόν μοναδική πύλη επικοινωνίας με τον έξω κόσμο. Σήμερα, στα 20 

μέτρα του τούνελ λειτουργεί μουσείο. 

Επιπροσθέτως, ερευνώντας λίγο περισσότερο δεν παραλείπεται να προστεθούν και δύο 

σπουδαία πάρκα.  

✓ Εθνικό Πάρκο Κοζάρα 

Το Εθνικό Πάρκο Κοζάρα (σερβική НационалнипаркКозара) είναι εθνικό πάρκο στη Σερβική 

Δημοκρατία. Ιδρύθηκε το 1967 από τον ΓιόσιπΜπροζ Τίτο. Βρίσκεται μεταξύ ποταμών Ούνα, 

Σάβος, Σάνα και Βρμπας. Έχει έκταση 175 τετ.χλμ. και ονομάζεται «Πράσινη ομορφιά της 

Κράινας». 

Το Κοζάρα είναι ένα δημοφιλές μέρος κυνηγίου με μεγάλη έκταση , η οποία είναι ανοιχτή για 

ελεγμένο κυνήγι ελάτων, φασιανών, αλεπούδων, αγριόχοιρων, λαγών και πάπιων. 

✓ Εθνικό Πάρκο της Σούτιεσκα 

Το Εθνικό Πάρκο Σούτιεσκα είναι το πιο παλιό εθνικό πάρκο της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης και 

βρίσκεται στην Σερβική Δημοκρατία. Ανακηρύχτηκε εθνικό πάρκο το 1965 και έχει έκταση 
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17.250 τ.μ. Επίσης είναι και το τελευταίο Παρθένο δάσος της Ευρώπης Η πιο κοντινή πόλη είναι 

η Φότσα (σέρβικα: Фоча) 

Εδώ βρίσκεται η πιο ψηλή κορυφή της Σερβικής Δημοκρατίας, το Μάγκλιτς με ύψος 2.386 

μέτρα. 

Επίσης το πάρκο έχει πλούσια ποικιλία σε είδη φυτών και πτηνών, με περίπου 114 είδη 

πτηνών. 

Είναι δύοακόμη αγαπημένοιτουριστικοίπροορισμοί για τους επισκέπτες καθώς αποτελούν 

πλούσιο πολιτιστικό ενδιαφέρον. 

➢ 3.2.8 Κροατία 

Ο τουρισμός είναι ένας σημαντικός οικονομικός τομέας στην Κροατία. Το 2012 η Κροατία 

είχε 11,8 εκατομμύρια τουρίστες και το 2013 πάνω από 14 εκατομμύρια, οι οποίοι 

πραγματοποίησαν 73.250.000 διανυκτερεύσεις. Το 2005 ψηφίστηκε ως ο καλύτερος τουριστικός 

προορισμός στον κόσμο, σύμφωνα με την εταιρεία LonelyPlanet. 

Το Εθνικό Συμβούλιο Τουρισμού της Κροατίας έχει διαιρέσει την Κροατία στις εξής έξι 

διακριτές τουριστικές περιφέρειες:2,3 

• την Ίστρια, όπου περιλαμβάνει ιστορικές πόλεις, που χρονολογούνται από τα ρωμαϊκά 

χρόνια. 

• την Κβάρνερ και Υψίπεδα. Η περιφέρεια αυτή παρέχει εντυπωσιακά τοπία, με ψηλά 

βουνά με θέα μεγάλα νησιά στη θάλασσα. 

• την Δαλματία, περιοχή κατάλληλη για ιστιοπλοΐα και ταξίδια αναψυχής. 

• την Κεντρική Κροατία, η οποία είναι γεμάτη κάστρα και σπα, καθώς και την μεσαιωνική 

πόλη Βαράζντιν. 

• την Σλαβονία, που διαθέτει σπα, εθνικά πάρκα και ιστορικές πόλεις. 

• το Ζάγκρεμπ, που διατηρεί αρχιτεκτονική του 19ου αιώνα στο ιστορικό του κέντρο και 

πάρα πολλά τουριστικά αξιοθέατα. 

  

https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%A3%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BB%CE%B9%CE%BF_%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B6%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BD
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Στατιστικά στοιχεία ανά έτος 

Έτος 

Σύνολο 

αφίξεων 

τουριστών[4] 

Σύνολο 

διανυκτερεύσεων 

τουριστών[4] 

Σημειώσεις 

1985 10.125.000 67.665.000  

1986 10.151.000 68.216.000  

1987 10.487.000 68.160.000  

1988 10.354.000 67.298.000  

1989 9.670.000 61.849.000  

1990 8.497.000 52.523.000 

Πρώτες 

δημοκρατικές 

εκλογές 

Επανάσταση 

των 

κουτσούρων 

1991 2.297.000 10.471.000 

Έναρξη του 

Πολέμου της 

Κροατικής 

Ανεξαρτησίας 

Πολιορκία του 

Ντουμπρόβνικ 

1992 2.135.000 11.005.000  

1993 2.514.000 13.208.000  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-reports.aiidatapro.com-4
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-reports.aiidatapro.com-4
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1994 3.655.000 20.377.000  

1995 2.610.000 13.151.000 

Τέλος του 

Πολέμου της 

Κροατικής 

Ανεξαρτησίας 

1996 4.186.000 21.860.000  

1997 5.585.000 30.775.000  

1998 5.852.000 31.852.000  

1999 5.127.000 27.126.000 

Νατοϊκοί 

βομβαρδισμοί 

στην 

Ομοσπονδιακή 

Δημοκρατία της 

Γιουγκοσλαβίας 

2000 7.137.000 39.183.000  

2001 7.860.000 43.404.000  

2002 8.320.000 44.692.000  

2003 8.878.000 46.635.000  

2004 9.412.000 47.797.000  

2005 9.995.000 51.421.000  
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2006 10.385.000 53.007.000  

2007 11.162.000 56.005.000  

2008 11.261.000 57.103.000  

2009 10.935.000 56.301.000 

Παγκόσμια 

οικονομική 

κρίση 

2010 10.604.116 56.416.379  

2011 11.200.113 65.116.830 [1]  

2012 12.300.000 70.300.000 [2]  

2013 14.000.000 73.250.000 [3]  

2014[5] 13.128.416 66.483.948  

2015[6] 14.150.000 
78.589.000  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.visit-croatia.co.uk/blog/index.php/556/2012/01/8-more-tourists-visited-croatia-in-2011-11-2-million-in-total
http://www.mint.hr/default.aspx?id=9435
https://web.archive.org/web/20160512164201/http:/www.travelagentcentral.com/croatia/croatia-sees-strong-tourism-numbers-2013-44404
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-5
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD_%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1#cite_note-6
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Αφίξεις ανά χώρα προέλευσης 

Οι περισσότεροι επισκέπτες που έφθασαν στην Κροατία σε βραχυπρόθεσμη βάση, το 2014, 

κατάγονταν από τις ακόλουθες χώρες:7 

Αριθμός Χώρα Αριθμός 

1  Γερμανία 1.989.000 

2  Σλοβενία 1.102.000 

3  Ιταλία 1.061.000 

4  Αυστρία 1.019.000 

5  Τσεχία 661.000 

6  Πολωνία 630.000 

7  Γαλλία 441.000 

8  Ηνωμένο Βασίλειο 429.000 

9  Ουγγαρία 366.000 

10  Σλοβακία 355.000 

 Άλλη 3.570.000 

 Σύνολο 11.623.000 

 

 

 

1. Sveti Stefan, Μαυροβούνιο «World Travel & Tourism Council: Montenegro 3rd Destination By 

Growth In 2018». Portal Senat.me. World Travel & Tourism Council (WTTC). Ανακτήθηκεστις 

6 Νοεμβρίου 2019. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%BB%CE%BF%CE%B2%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%85%CF%83%CF%84%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CF%83%CE%B5%CF%87%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CF%89%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CE%BD%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CE%BF_%CE%92%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%85%CE%B3%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%BB%CE%BF%CE%B2%CE%B1%CE%BA%CE%AF%CE%B1
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g304097-Sveti_Stefan_Budva_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g304097-Sveti_Stefan_Budva_Municipality-Vacations.html
https://senat.me/en/world-travel-tourism-council-montenegro-3rd-destination-by-growth-in-2018/
https://senat.me/en/world-travel-tourism-council-montenegro-3rd-destination-by-growth-in-2018/
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2. ↑ inbox-online.com. «Od turizmazaradili 900 miliona». RTCG – Radio TelevizijaCrne Gore – 

Nacionalnijavniservis. Ανακτήθηκεστις 2017-01-05. 

3. ↑ Lonely Planet (2015-10-27), The best places in the world to travel in 2016 | Lonely Planet, 

ανακτήθηκεστις 2017-01-05 

4. ↑ Mark Hillsdon (27 Φεβρουαρίου 2017). «The European capital you'd never thought to visit (but 

really should)». Telegraph. 

5. ↑https://www.researchgate.net/publication/291820099_THE_IMPORTANCE_OF_GREENFIEL

D_INVESTMENTS_FOR_THE_ECONOMY_OF_MONTENEGRO 

6. ↑ http://www.mrt.gov.me/ResourceManager/FileDownload.aspx?rid=89273&rType=2&file=01%

20Montenegro%20Tourism%20Development%20Strategy%20To%202020.pdf 

7. ↑ https://www.myguidemontenegro.com/travel-articles/why-montenegro-is-all-year-round-

destination 

  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF#cite_ref-2
http://rtcg.me/vijesti/ekonomija/152512/od-turizma-zaradili-900-miliona-.html
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF#cite_ref-3
https://www.youtube.com/watch?v=8xAhTojgNmE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF#cite_ref-4
https://www.telegraph.co.uk/travel/destinations/europe/albania/articles/tirana-albania-what-to-see-and-do-on-a-weekend-break/
https://www.telegraph.co.uk/travel/destinations/europe/albania/articles/tirana-albania-what-to-see-and-do-on-a-weekend-break/
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF#cite_ref-5
https://www.researchgate.net/publication/291820099_THE_IMPORTANCE_OF_GREENFIELD_INVESTMENTS_FOR_THE_ECONOMY_OF_MONTENEGRO
https://www.researchgate.net/publication/291820099_THE_IMPORTANCE_OF_GREENFIELD_INVESTMENTS_FOR_THE_ECONOMY_OF_MONTENEGRO
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF#cite_ref-6
http://www.mrt.gov.me/ResourceManager/FileDownload.aspx?rid=89273&rType=2&file=01%20Montenegro%20Tourism%20Development%20Strategy%20To%202020.pdf
http://www.mrt.gov.me/ResourceManager/FileDownload.aspx?rid=89273&rType=2&file=01%20Montenegro%20Tourism%20Development%20Strategy%20To%202020.pdf
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF#cite_ref-7
https://www.myguidemontenegro.com/travel-articles/why-montenegro-is-all-year-round-destination
https://www.myguidemontenegro.com/travel-articles/why-montenegro-is-all-year-round-destination
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➢ 3.2.9 Μαυροβούνιο 

Το Μαυροβούνιο είναι αδιαμφισβήτητα ένας από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους 

τουριστικούς προορισμούς σε ολόκληρο τον κόσμο.1 Σύμφωνα με τις ηλεκτρονικές πηγές, το 

2007 πάνω από ένα εκατομμύριο τουρίστες επισκέφθηκαν το Μαυροβούνιο, πραγματοποιώντας 

περίπου 7,3 εκατομμύρια διανυκτερεύσεις (αύξηση 23% σε σύγκριση με το 2006). Αυτό 

«μεταφράστηκε» σε περίπου 480 εκατομμύρια ευρώ, τα οποία ήταν έσοδα από τον τουρισμό 

(αύξηση 39% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος). Το 2015, πραγματοποιήθηκαν πάνω από 

1,7 εκατομμύρια αφίξεις τουριστών, ενώ παράλληλα, το ίδιο έτος, η παράκτια πόλη Κότορ 

ονομάστηκε ως «η καλύτερη πόλη για να επισκεφτεί κάποιος» (σύμφωνα με το Lonely Planet).2,3 

Με συνολικά 1,8 εκατομμύρια επισκέπτες το 2016, το Μαυροβούνιο βρέθηκε στην 36η θέση 

ανάμεσα στις πιο δημοφιλείς χώρες της Ευρώπης (από τις 47 συνολικά).4 Το επόμενο έτος, 2017, 

έφτασαν στο Μαυροβούνιο πάνω από 2 εκατομμύρια τουρίστες. Η κυβέρνηση έχει θέσει ως 

στόχο να προσελκύσει πράσινες επενδύσεις, οι οποίες θα κάνουν βέλτιστη χρήση υπανάπτυκτων 

τμημάτων της ακτής, όπως η παραλίες Τζαζ, Βελίκα, το νησί ΆνταΜπογιάνα και το χωριό 

Μπουλιάριτσα.5 

 

Το Μαυροβούνιο παρουσιάζεται ως ένας προορισμός που προσφέρει ποικιλία από αξιοθέατα 

και δραστηριότητες όπου μπορούν να αξιοποιηθούν όλο το χρόνο, ακόμα και για χειμερινό 

τουρισμό. Ως εκ τούτου, ο τουριστικός σχεδιασμός της κυβέρνησης του Μαυροβουνίου 

προετοιμάζει το έδαφος για ένα εθνικό αναπτυξιακό πρόγραμμα, που θα επικεντρώσει το 

ενδιαφέρον στη φύση, ιδιαίτερα σε δραστηριότητες όπως η πεζοπορία και η ποδηλασία, 

προσφέροντας παράλληλα νέες υποδομές και υπηρεσίες.6,7 

Στην αναζήτηση ενός συναρπαστικού προορισμού, οι τουρίστες καταλήγουν στα πιο γραφικά 

και ξακουστά μέρη της χώρας, παρακάτω παραθέτονται μερικά από αυτά ονομαστικά. 

✓ Μπούντβα, Μαυροβούνιο 

 

✓ Becici, Μαυροβούνιο 

 

✓ Petrovac, Μαυροβούνιο 

 

✓ Herceg-Novi, Μαυροβούνιο 

 

✓ Ulcinj, Μαυροβούνιο 

 

✓ TivatMunicipality, Μαυροβούνιο 

 

✓ Kotor, Μαυροβούνιο 

 

✓ Sutomore, Μαυροβούνιο 

 

✓ Ποντγκόριτσα, Μαυροβούνιο 

 

 

https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g304074-Budva_Budva_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g304074-Budva_Budva_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g1026798-Becici_Budva_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g1026798-Becici_Budva_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g804484-Petrovac_Budva_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g804484-Petrovac_Budva_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g304080-Herceg_Novi_Herceg_Novi_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g304080-Herceg_Novi_Herceg_Novi_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g652061-Ulcinj_Ulcinj_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g652061-Ulcinj_Ulcinj_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g3733792-Tivat_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g3733792-Tivat_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g295381-Kotor_Kotor_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g295381-Kotor_Kotor_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g652060-Sutomore_Bar_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g652060-Sutomore_Bar_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g304088-Podgorica_Podgorica_Municipality-Vacations.html
https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g304088-Podgorica_Podgorica_Municipality-Vacations.html
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3.2.10 Ελλάδα 

Ο τουρισμός στην Ελλάδα αποτελεί βασικό στοιχείο της οικονομικής δραστηριότητας στη 

χώρα. Ο τουρισμός για την Ελλάδα είναι ένας από τους σημαντικότερους τομείς της χώρας, 

καθώς είναι ο βασικότερος πόρος για την οικονομία  της. Η Ελλάδα είναι ένας σπουδαίος 

τουριστικός προορισμός. Καθίσταται ως πόλος έλξης στην Ευρώπη από την αρχαιότητα, για τον 

πλούσιο πολιτισμό και την ιστορία που διακατέχει, η οποία αντανακλάται σε μεγάλο βαθμό από 

τα 18 μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO, που είναι μεταξύ των περισσότερων στην 

Ευρώπη και τον κόσμο,1 καθώς και για τη μεγάλη της ακτογραμμή, τα πολλά της νησιά και τις 

παραλίες της.2 

Η εν λόγω χώρα, το 2018 προσέλκυσε 33 εκατομμύρια επισκέπτες και 30,1 εκατομμύρια 

επισκέπτες το 2017,4,5,6 καθιστώντας την Ελλάδα μία από τις πιο επισκέψιμες χώρες στην 

Ευρώπη και τον κόσμο. Συμβάλλοντας σχεδόν κατά 25% στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν του 

έθνους.7 

Η Ελλάδα είναι ένας από τους πιο δημοφιλείς ΛΟΑΤ προορισμούς της Ευρώπης.  

Ο θρησκευτικός τουρισμός και προσκυνήματα, ο οικοτουρισμός, ο συνεδριακός τουρισμός και 

ο ιατρικός τουρισμός είναι εξέχουσες μορφές και επίσης γίνονται πρωτοβουλίες για την 

προώθηση του εποχιακού τουρισμού. Μερικοί από τους κυριότερους τουριστικούς προορισμούς 

της χώρας περιλαμβάνουν την Αθήνα που είναι η πρωτεύουσα της χώρας, καθώς και τα νησιά 

Σαντορίνη, Μύκονος, Μήλος, Ρόδος, Κέρκυρα και Κρήτη, καθώς και την χερσόνησο της 

Χαλκιδικής. 

 

Προώθηση του τουρισμού 

Τα τελευταία χρόνια, η Ελλάδα έχει επίσης προωθήσει τον θρησκευτικό τουρισμό και τα 

προσκυνήματα σε περιοχές με σημαντική ιστορική θρησκευτική παρουσία, όπως τα μοναστήρια 

των Μετεώρων και του Αγίου Όρους, σε συνεργασία με άλλες χώρες.8 

 

 

1. «Greece Properties inscribed on the World Heritage List (17)». Unesco. Unesco. 

2. Greece by Paul Hellander, Kate Armstrong, Michael Clark, Des Hannigan 

3. «13 Places Where You Can See the Bluest Water in the World». Travel+Leisure. 

Ανακτήθηκε στις 16 Μαρτίου 2017. 

4. «Νέο ιστορικό ρεκόρ για τον Τουρισμό το 2018: Έσοδα 16 δισ. και 33 εκατ. διεθνείς 

αφίξεις». Ανακτήθηκε στις 18 Μαρτίου 2019. 

5. «Greatrecord: 30 milliontouristsin 2016 (Μεγάλο ρεκόρ: Άγγιξαν τα 30 εκατ. οι τουρίστες το 

2016)». imerisia.gr. Ανακτήθηκε στις 30 Απριλίου 2017. 

6. «Historicrecordsfortourism (Ιστορικό ρεκόρ για τον τουρισμό)». topontiki.gr. Ανακτήθηκε 

στις 6 Μαρτίου 2017. 

7. «Tourism involves everyone». Ανακτήθηκεστις 18 Μαρτίου 2019. 

8. «Greece Focuses on Religious Tourism, Explores Cooperation with Russia». gtp.gr. 

Ανακτήθηκεστις 6 Μαρτίου 2017. 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ-ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τελειώνοντας την μελέτη, ολοκληρώνεται η ερεύνα σχετικά με την κάθε χώρα ξεχωριστά, 

τόσο σε πληροφορίες όσων αφορά την χώρα σαν χώρα, αλλά και τόσο και σε στοιχεία για 

εκείνες που αφορούν την ποιότητα του τουρισμού και τα επίπεδα του τελευταίου που λαμβάνουν 

χώρα σε αυτές.  

Στον αντίποδα της εκπόνησης της εργασίας αυτής, είναι πρέπον να αναφερθούν οι ευκαιρίες, 

αλλά και τα κακώς κείμενα, για την Ελλάδα που απορρέουν από τη συνολική μορφή του 

τουριστικού πλάνου σχετικά με τα βαλκανικά κράτη. 

ΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΚΑΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Λόγω του εύκρατου κλίματος της Βαλκανικής Χερσονήσου, και της καρποφόρας γης, είναι 

εύκολο ο τόπος αυτός να είναι αγαπητός στο τουριστικό κοινό.  Όπως αναφέρθηκε αναλυτικά 

παραπάνω, οι τουρίστες αγαπούν α επισκέπτονται τα βαλκανικά κράτη κυρίως για τις ιαματικές 

πηγές τους και το εύκρατο γεμάτο πράσινο κλίμα τους. Αυτό έχεις ως απόρροια τα κράτη αυτά 

να ανθίζουν τουριστικά. Μέσα σε αυτά τα επωφελούμενατουριστικά κράτη, δεν θα μπορούσε να 

λείπει βέβαια και η Ελλάδα. Η Ελλάδα είναι μία χώρα «ευλογημένη» -κατά το λαό-, οποία 

καρποφορεί απλόχερα, χαρίζοντας στους κατοίκους και τους επισκέπτες της άπειρους 

θησαυρούς. 

Αυτό δίνει το έναυσμα, να γίνει πόλος έλξης των τουριστών. Κάθε επισκέπτης που προχωρά 

σε μία εξόρμηση προς τα κράτη της βαλκανικής χερσονήσου,  θα μπει στον πειρασμό να 

επισκεφθεί πάνω από μία χώρα.Αυτό, είναι ιδιαιτέρωςθεμιτό καθώς η μετάβαση μπορεί να γίνει 

και οδικώς από την μία χώρα στην άλλη.  

Επομένως, επισκεπτόμενος κάποιος την Βουλγαρία, τότε σίγουρα θα θελήσει να κάνει ένα 

πέρασμα και από τις ομορφιές της Ελλάδος.   

Το γεγονός αυτό, δίνει ένα παραπάνω λόγο να πει κανείς πως η Ελλάδα επωφελείται και από 

τις επισκέψεις στις γύρω χώρες. 

Στον αντίποδα όμως της ευκαιρίας αυτής, ο αυξημένος τουρισμός στις γειτονικές χώρες, έχουν 

ως αποτέλεσμα και μία μικρή μείωση στην προσέλευση των τουριστών στην χώρα. Αυτό 

συμβαίνει διότι κάποιες χώρες όπως για παράδειγμα η Βουλγαρία ή η Αλβανία, έχουν 

χαμηλότερη επίπεδο ζωής όσων αφορά την οικονομία, έτσι το τουριστικό κοινό, προτιμά το 

χαμηλότερο κόστος για τις διακοπές του, αλλά με το ίδιο σχετικά κλίμα, καθώς το κλίμα για τις 

χώρες των Βαλκανίων είναι παρόμοιο για όλες. 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  

 

https://www.economistas.gr/diethni/17889_i-balkaniki-hora-ekplixi-poy-kerdizei-toys-toyristes 

http://albania.al/ 

http://albania.al/nature-and-adventure/ 

http://okeanis.lib2.uniwa.gr/xmlui/bitstream/handle/123456789/3833/%CE%97%20%CE%91%

CE%BB%CE%B2%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1%20%CF%89%CF%82%20%CF%8

4%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF

%82%20%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%BF%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%

8C%CF%82%C2%BB.pdf?sequence=1&isAllowed=y 

https://www.voria.gr/article/valkanikos-tourismos-chamilis-piotitas---ena-iparkto-provlima 

https://www.cnn.gr/taksidi/ellada/story/166676/toyrismos-eyexias-2019-oi-dimofilesteroi-

proorismoi-sta-valkania-me-fysikes-iamatikes-piges 

https://m.naftemporiki.gr/story/1270475 

https://www.tripadvisor.com.gr/Tourism-g635648-Montenegro-Vacations.html 

και όλες οι παραπομπές όπου υπάρχουν στο κάτω μέρος των σελίδων 
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